

# 过街天桥电梯频频罢工

## 全市七座带电梯的过街天桥只有两座正常运行



晚报调查

22日,有市民反映实验中学旁边的过街天桥电梯停运,相关部门解释因为检修暂停。记者探访发现,济南现有7座带电梯的过街天桥中,除连接泉城广场和恒隆广场的电梯、润华集团过街天桥电梯可以全部正常使用外,其他五座天桥的电梯都不是正常运行。

市政说法

## 七座天桥电梯 陆续开展检修

记者了解到,济南市目前有过街天桥36座,其中政府投资兴建和管理的有12座,剩余的24座全部是由医院、学校、建委等投融资企业自行建设的。其中,有电梯的过街天桥一共有七座。

“根据有关要求,过街天桥电梯运行时间为早晨7点半至晚上10点”,济南市市政公用事业局道桥处桥梁科有关工作人员介绍,出于对过街天桥安全的考虑,市政部门先以实验中学过街天桥为试点,开展了电梯安全检修。目前,名士豪庭附近过街天桥电梯也在检修,这里的四部电梯目前只有两部在运行。

“下一步,我们会逐渐对这七座天桥的电梯做安全检修,主要是市政部门展开。”该工作人员称,市政部门的检修,是在电梯日常检修、维保之外的检修。主要目的是为了保证电梯的运行安全。

相关新闻

## 电梯故意停运 物管将被扣费

济南市市政公用事业局道桥处桥梁科有关工作人员介绍,根据电梯使用有关规定,当遇到下雨、下雪、打雷等恶劣特殊天气时,电梯无法正常使用。正常情况下,雨后或是恶劣天气结束后三小时内恢复正常。如果电梯出现损坏,可相应顺延恢复正常使用的时间。

该工作人员介绍,济南市电梯如果不是人为损坏,而是正常的电梯损坏时,按规定每月固定时间都有电梯厂商做正常的维保,在这个维保期内,电梯也无法使用。

如果不是在维保期,也不在安全检修期,电梯“罢工”或是突然停运,有没有相关的处罚措施?对此,该工作人员称,每年年底他们都会对电梯使用有一个统一考核,平时这种无故“罢工”都会记录在案,根据考核细则,核实后都会扣除物业代管公司相应的物业费。

该工作人员介绍,济南过街天桥的产权不同,建设方和管理方不同,济南市政部门作为行业管理部门,起到的是监督协调,并不能强制。

记者了解到,目前国家建设部对过街天桥没有具体的管理规范,济南市的过街天桥管理办法也没有出台,作为行业管理的道桥处没有对企业进行强制要求的依据。2011年,出于安全的考虑,道桥处组织企业召开会议,让企业出钱,对所有的过街天桥进行了安全检测,检测出来的问题等都记录在报告上,告知了产权单位。



省实验中学过街天桥电梯停运给行人带来极大不便。 本报记者 喻雯 摄

本报记者 喻雯

实习生 刘娇 吴玉川 陈孟璇 刘浩 田荣华

### 实验中学门前过街天桥 “罢工”十多天,本周内恢复

22日中午,记者来到杆石桥实验中学门前的过街天桥。四部电梯都处于关闭状态。来回行人都得爬楼梯路过,出行不是很方便。据附近店主介绍,实验中学门前的电梯天桥大概是7月初学生放假的时候停的,从那时起电梯就一直没开通过。

刘大爷住在实验中学对面,说起电梯停运,他有些激动。“电梯停了有十几天了,老是坏,三两个月坏一次,三天两头停……”刘大爷说,他年纪大了,来来往往地爬台阶很吃力,小区同住的老年人不少,电梯台阶很高,出行不方便之外也有一些安全隐患。

记者在现场看到,实验中学门前的马路较宽,距离天桥最近的红绿灯通道也有200米左右,附近居民尤其是小区里的老年人出行很不方便。

过街天桥电梯是坏了还是关了?对此,济南市市政公用事业局道桥处桥梁科有关工作人员解释,经七路省实验中学人行天桥人流量较大,其中学生的需求量最大。考虑到目前正值暑假,人流量减少,加之近期雨量较往年相对较大,为确保天桥运行安全,市政部门从上周四起开始对天桥做安全检查,可以确保本周恢复。

### 中心医院过街天桥 两部电梯只有一部运行

22日下午4点半,记者来到解放路中心医院人行天桥看到,原本南北都应该通行的两部电梯只有北边的能够正常运行,南边的电梯有一名维修工人正在维修,维修时,电梯的底部被挖开一个大坑。

现场一位管理人员称,这次维修只是正常的日常检修,并非天桥出现了故障。记者到达现场时,维修工作已经进行了一个多小时。该管理员说,

电梯从早上7点一直开到晚上10点,中间没有停歇,检修正常了以后就会继续通行。

记者随即采访了天桥上的路人,一位张姓的大爷说,电梯有的时候开有的时候不开,以前也没有见过电梯检修。

4点45分左右,记者离开的时候,维修人员告诉记者,天桥已经检修完毕,但是暂时还不能通行。

### 恒隆广场过街天桥 6部电梯正常运行

22日下午4点半左右,记者来到位于泉城广场北边的恒隆广场过街天桥看到,6部电梯正常运行。电梯附近有很多温馨提示,如“雨雪天电梯停运,敬请谅解”。

记者找到一位自称物业工作人员的李大爷,据李大爷介绍,恒隆广场的这6部电梯不管夏季还是冬季,运行时间都在每天的6:00至23:00,除了雨雪天气,这6部电梯一直运行。



中心医院过街天桥电梯正在检修。 本报记者 喻雯 摄

### 名士豪庭附近过街天桥 四部电梯,两部停运

22日下午5点,记者来到经十路名士豪庭附近过街天桥看到,天桥有四部电梯,但是目前只有天桥南边两部正常运行,北边两部无法使用。

附近小区的物业管理员

张先生说,十几天前由于下雨,四部电梯都停运。雨后有关部门前来维修,两部修好,另外两部仍在维修中。

张先生说,电梯遇到下雨下雪等特殊天气时都会出现短路停运。

### 森林公园附近过街天桥 两部电梯停运半部

22日晚上7点,记者来到张庄路森林公园附近人行天桥看到,天桥共有两部电梯。南边的一部上行电梯可以运行,下行电梯无法运行。北部

的一部上行电梯和下行电梯都在正常运行。附近市民反映,电梯经常会坏,这次是半个月之前坏的,目前还没有修好。

### 润华集团附近过街天桥 两部电梯正常运行

22日晚上7点半,记者来到经十四路润华集团附近人行天桥看到,两部电梯都在正常使用。附近的

一名市民介绍,除了下雨天电梯会出现停运外,其他好天的时候,都可以正常运行。

### 经十路世购广场过街天桥 下行电梯停运

22日下午6点40分,记者来到腊山立交桥西侧世购广场人行天桥看到,天桥有两部电梯,其中,上行的电梯是

正常运行,下行的电梯停运。附近市民介绍,有关部门两天前开始维修,但是目前还没有修好。



名士豪庭附近过街天桥四部电梯有两部停运。